Otpor koji u odnosima pružaju djeca i mladi
Što kada nam djeca i adolescenti u odnosima pružaju otpor? Da, određena dob predstavlja za djecu poseban izazov, a također i za odrasle koji su s njima u svakodnevnoj interakciji, no primjećujemo da se u odnosima s određenom djecom radi o još izazovnijoj situaciji od ostalih. Poneka djeca se na svakodnevnoj razini na žalost suočavaju s većim izazovima od ostale djece i to neizostavno utječe na njihove reakcije u svakodnevnim situacijama u školskom okruženju. Neka djeca su doživjela i proživljavaju traumatsko iskustvo. Da bismo im lakše pristupili, potrebno je upoznati se s traumom i posljedicama koje ona sa sobom nosi.
Trauma

Traumu možemo definirati kao:

„Traumatski događaj je događaj koji je izvan granica normalnog ljudskog iskustva i koji je krajnje neugodan za gotovo sve.“
„Kod traumatskog događaja, naglasak je na intenzitetu samog događaja, a ne na čimbenicima koji ljude čine podložnima stresu. Reakcije na traumatska iskustva smatraju se neizbježnima i univerzalnima.“
(Stres, trauma i oporavak, J. Pregrad (ur.) (1996), Društvo za psihološku pomoć, Zagreb)
„Trauma je jedan događaj, više događaja ili niz okolnosti koje pojedinac doživljava kao fizički i emocionalno štetne ili prijeteće, a koji trajno nepovoljno utječu na tjelesno, socijalno i emocionalno blagostanje pojedinca.“
(SAMHSA, Uprava za zlouporabu tvari i mentalno zdravlje (2014.), SAD)
Trauma je psihološko stanje, a traumatski događaj (iskustvo) je uzrok tog stanja. Pri tome naravno treba imati na umu da
• Svaki traumatski događaj ne mora nužno dovesti do traume

•Promjena ponašanja zbog traumatskog događaja može biti i odgođena

(simptomi mogu biti vidljivi odmah na početku, nakon traumatskog iskustva ali moguće su i odgođene reakcije čak i mjesecima nakon traumatskog događaja)
TIPOVI TRAUME:

AKUTNA TRAUMA

•traumatski događaj ograničenog trajanja

•prirodna katastrofa, ugriz psa, prometna nesreća itd.

KRONIČNA TRAUMA
• višestruki traumatski događaji, obično tijekom dužeg vremenskog razdoblja

• može biti posljedica višestrukih i različitih događaja (npr. dijete može biti izloženo nasilju u obitelji, postati žrtva nasilja u zajednici ili može biti izloženo istim ponavljajućim traumatskim događajima kao što je fizičko ili seksualno zlostavljanje)

TRAUMA KOJA NASTAJE USLJED ZANEMARIVANJA
• nedovoljna briga za osnovne tjelesne, zdravstvene, emocionalne i obrazovne potrebe djeteta

•ona također može smanjiti sposobnost djeteta da se oporavi od traume

Što kada traumu uzrokuju bliske osobe?

Kada u ranoj djetetovoj dobi, traumu djetetu izazivaju bliske osobe za koje je dijete emotivno vezano i odrasle osobe koje bi se trebale brinuti o djetetu i štiti ga, radi se kompleksnoj traumi koja često ima slijedeće posljedice: 

• djeca imaju poteškoća u reguliranju svojih emocija

• djeca imaju poteškoća s osjećajem sigurnosti

• djeca imaju poteškoća u stvaranju povjerljivih odnosa

• djeca imaju poteškoća s podnošenjem i prilagodbom na životne promjene

• djeca mogu pokazati ekstremne emocionalne i fizičke reakcije na stres.

Navedeno utječe na djetetov neurobiološki razvoj i sposobnost integracije osjetilnih, emocionalnih i kognitivnih informacija u koherentnu cjelinu.

Sposobnost djeteta da obradi, integrira i kategorizira ono što mu se događa te da regulira svoja unutarnja stanja je smanjena.

Zbog akutnog i intenzivnog doživljaja nemoći i gubitka kontrole, emocije koje djeca doživljavaju tijekom traumatskog iskustva nisu funkcionalne. One utječu na zdrav razvoj djeteta i na:

• sposobnost djeteta da stvori povjerenje prema drugima

• djetetov osjećaj osobne sigurnosti

• sposobnost reguliranja vlastitih emocija 

• mogućnost prilagodbe različitim životnim situacijama
• fizički i emocionalni odgovor na stres

Djetetov mozak razvija se od moždanog debla (koji je zadužen za osjetila, opstanak i preživljavanje), zatim limbički dio (zadužen za bliskost i emocionalni razvoj) a potom prefrontalni korteks (zadužen za razmišljanje, učenje i jezik). Trauma kod djeteta tijekom razvoja djeluje na limbički dio mozga.
Svatko od nas u određenom trenutku ima određeni okvir tolerancije što podrazumijeva osjećaje i reakcije koje možemo tolerirati, tada možemo misliti i osjećati u isto vrijeme, a naše reakcije su primjerene situaciji. Nasuprot tome, za ono što prelazi granice našeg okvira, postoje znakovi pretjerane uzbuđenosti ili nedostatne reakcije.
Znakove pretjerane uzbuđenosti karakteriziraju-emocionalna preplavljenost, panika, impulzivnost, pretjerani oprez, obrambeni stav, osjećaj nesigurnosti, refleksivne brze misli, ljutnja… a znakove nedostatne reakcije-osjećaj tuposti, desenzibilizacija, pasivnost, osjećaji odsutnosti, nedostatak energije, poteškoće s koncentracijom, isključenost, sram,  nemogućnost postavljanja granica. Mnoge od tih reakcija možemo prepoznati u reakcijama djece i adolescenata koji imaju traumatsko iskustvo.
OPORAVAK OD TRAUMATSKIH ISKUSTAVA
Ne možemo ’ukloniti’ neugodne osjećaje ili bol djeteta ili adolescenta (niti bismo trebali), koji su nastali uslijed traumatskog iskustva, ali možemo izgraditi njihovu otpornost i dati im vještine i nadu za promjenu/oporavak.

Otpornost je sposobnost oporavka od traumatskog događaja.

Otporna djeca se mogu osjetiti:

• samopouzdano
• sposobno
•vrijedna ljubavi

Čimbenici koji mogu povećati otpornost:

• jak odnos koji pruža podršku s kompetentnom i brižnom odraslom osobom

•odnos s pozitivnim uzorom ili mentorom

•prepoznavanje i briga o djetetovim snažnijim stranama i sposobnostima

•određeni stupanj osjećaja kontrole nad vlastitim životom

•osjećaj pripadnosti zajednici (proširenoj obitelji, društvenoj zajednici, sportskoj grupi...)

„NEVIDLJIVA PRTLJAGA“
Traumatska iskustva oblikuju dječja uvjerenja i očekivanja:

• o sebi

• o glavnim osobama koje se za njih brinu

• općenito o svijetu

Nitko me ne voli! Za sve sam uvijek ja kriva! Ja sam glup! Nisam toga vrijedan! Nešto nije u redu sa mnom! Odrasli lažu! Povrijedit ćeš me!
Negativna uvjerenja i očekivanja koja ispunjavaju „nevidljivu prtljagu“ ulaze u svaki aspekt djetetovog života. Djeca koja su doživjela traumatični događaj nose svoju „nevidljivu prtljagu“ sa sobom u školu, obitelj i lokalnu zajednicu, kamo god idu. Kroz bolna iskustva naučili su da nije sigurno vjerovati drugima i da je bolje ne pokušavati stvarati bliske odnose.

Također zbog toga vrlo često pokazuju poteškoće u ponašanju i reakcije koje mogu biti porazne za udomitelje, odgojitelje, širu obitelj ili odrasle općenito. Ti problemi uključuju agresivne reakcije, ispade bijesa, poteškoće sa spavanjem i poteškoće s koncentracijom. Često ova ponašanja s kojima se teško nositi dolaze iz nevidljive prtljage i njezinog utjecaja na odnose s drugima. Jedan od načina razumijevanja zašto se to događa je kroz koncept ponovnog doživljavanja.

Ponovno doživljavanje je navika ponovnog stvaranja starih obrazaca odnosa u novim odnosima. Ponovno doživljavanje se očituje u ponašanju koje dovodi do sličnih reakcija kod odraslih koje su djeca već iskusila s drugim odraslim osobama i stoga dovodi do poznate negativne interakcije.

Poznato je mozgu uvijek privlačnije od nepoznatog, a ako su odrasli izvor prijetnje, bolje je saznati prije nego kasnije. Baš kao što se traumatizirano dijete osjeća oštećeno i bespomoćno, njegovo ponašanje može uzrokovati da se nove odrasle osobe u njihovim životima osjećaju negativno i bespomoćno u odnosu na dijete.

Zašto se ovo događa?

• iako destruktivan, ovaj obrazac ponašanja je poznat i već je pomogao djetetu da preživi u drugim odnosima

• potvrđuje negativno uvjerenje u nevidljivu prtljagu izazivanjem reakcija koje je dijete već iskusilo u prošlosti (predvidljiv svijet, čak i negativan, dovodi do osjećaja sigurnosti u odnosu na nepredvidljivost)

• daje djetetu priliku za ispuštanje frustracije, ljutnje i tjeskobe.

Mnoga ponašanja s kojima se odrasli najteže nose su zapravo strategije koje su pomogle djetetu preživjeti uz skrbnike. Nažalost, te strategije koje su tada bile korisne za dijete mogu sabotirati daljnji razvoj zdravih odnosa s novim ljudima i podržati neugodna iskustva i poruke koje se nalaze u nevidljivoj prtljazi.

Kako možemo pomoći?
Imajte na umu da će djeca koristiti strategije koje su naučila u situacijama zlostavljanja i zanemarivanja. Djeca i mladi ljudi opterećeni negativnim uvjerenjima i očekivanjima iz vlastite prtljage mogu nesvjesno potvrditi ta uvjerenja ponašajući se na način da izazovu kod odraslih reakcije koje očekuju.
Ovakva ponašanja kod odraslih mogu dovesti do intenzivnih emocija koje nas mogu iznenaditi. Neke uobičajene reakcije mogu biti:

• odbacivanje djeteta

• agresivne reakcije prema djetetu

• emocionalno povlačenje i znakovi depresije

• osjećaj nesposobnosti i bespomoćnosti

• mišljenje da su loši skrbnici/odgajatelji

To može dovesti do začaranog kruga u kojemu je djeci potrebno sve više pažnje i angažmana odraslih, ali taj odnos postaje težak zbog frustracije i opasnosti koju doživljavaju i odrasli i dijete.

Pokušajmo pružiti iskustvo koje ne potvrđuje već ustaljene obrasce ponašanja!

Zaustavljanje začaranog kruga neugodnih interakcija zahtijeva strpljenje i samosvijest, a iznad svega, zahtijeva dodatni napor da se na ponašanje djeteta odgovori na način koji će dovesti u pitanje mišljenja koja se nalaze u nevidljivoj prtljazi i pružiti novi način razmišljanja, tj. dati pozitivnu poruku koja će djetetu reći:

• vrijedan si i poželjan

• na sigurnom si
• sposoban si
i poruke koje znače da ste:
• prisutni i da nećete odbaciti dijete

• osoba koja neće biti zlostavljač

• osoba koja u određenom kontekstu pruža zaštitu djetetu od opasnosti

• osoba koja ima sposobnost saslušati dijete i razumjeti ga.

Važno je djeci pokazati da imamo kapacitet tolerirati njihovo izražavanje bez uobičajenih reakcija odraslih na koje su navikli – odbacivanja, zlostavljanja, napuštanja, agresije.
To ne znači da nećemo reagirati na djetetovo neprikladno ponašanje. Iako dijete treba pažnju, brigu i zanimanje za njega, potrebne su i jasne granice, koje zapravo jačaju osjećaj sigurnosti kod djeteta.

S nevidljivom prtljagom na umu, možemo uravnotežiti disciplinu s pohvalama, imati na umu važnost odnosa i odrediti posljedice bez neugodnih emocija koje se mogu aktivirati kod djece kroz djetetovo proživljavanje starih obrazaca:

• Pohvalite čak i najmanje primjereno ili neutralno ponašanje. Toplo i iskreno pohvalite svaki put kada dijete postupa na željeni način.

• Ostanite smireni kada disciplinirate ponašanje djeteta. Obraćajte se djetetu smireno i odlučno, sa što je moguće manje riječi - "Jedna od stvari koju ne smijete učiniti je udarati druge u grupi. Učinite li to opet jednog dana, odlučit ćete da nećete sudjelovati u aktivnostima."

• Budite svjesni svojih vlastitih emocionalnih reakcija na djetetovo ponašanje. Ako ne možete odgovoriti djetetu na miran način, ostavite situaciju dok se ne smirite "Sad sam ljutit/a i treba mi minuta da se smirim. Onda ćemo nastaviti". Ovo uči dijete da ono/ona može učiniti isto.
• Nemojte se ustručavati ponoviti granice (i pohvaliti) ako je potrebno. Za učenje novih strategija i uvjerenja odvojite vrijeme.

Možete pomoći:

• tolerancijom na jake emotivne reakcije

• zapamtite nevidljivu prtljagu-iako se dijete možda ponaša neprimjereno u vašoj prisutnosti, ova ponašanja nemaju nikakve veze s vama

• odgovarate mirno, ali jasno i odlučno

• pomozite djetetu da prepozna i imenuje osjećaje koji stoje iza njegove emocionalne reakcije 
• pokažite djetetu kako izraziti osjećaje na prikladan način bez oštećenja stvari i eksplodiranja na druge ljude

• uvjerite dijete da su svi osjećaji koji se javljaju u redu, dok s druge strane određeno ponašanje nije prikladno.
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 Kako razgovarati s djetetom?
Ispitivanje

Prije nego date savjet ili objasnite situaciju, usredotočite se na to kako se dijete

osjeća. Iako nam postavljanje pitanja pomaže da bolje razumijemo djetetovu
perspektivu, previše pitanja može okrenuti temu razgovora daleko od osjećaja, osobito ako 
se usredotočite na detalje događaja ("Što si učinio?") u odnosu na djetetovo iskustvo ("Kako

si se zbog toga osjećao?"). Osobito izbjegavajte pitanja koja prikrivaju kritiku ("Kako ti je 
uopće palo na pamet?"; "Što si učinio da je tvoja mama tako ljuta?").

Usmjeravanje djetetovih osjećaja
Rečenice "treba" mogu djetetu poslati poruku da nema pravo da se osjeća onako kako se 
stvarno osjeća. Izbjegavajte govoriti stvari koje postavljaju pitanje ili bacaju sumnju na 
djetetovo iskustvo ("Jesi li siguran da si stvarno bio tužan?") ili koji govore djetetu kako bi se 
trebao osjećati ("Ne bi trebao biti ljut na svoje prijatelje.").

Osim traumatskih iskustava, što još može oblikovati 'nevidljivu prtljagu'?

- prethodna iskustva o tome koje su emocije dopuštene, a koje nisu

-roditelji oblikuju izbjegavanje i isključivanje osjećaja i oblikuju 'ispravan' način emotivne reakcije
npr.→ pojavljuju se neugodne emocije – roditelji su prezirni, ne reagiraju, pokušavaju „popraviti“ emocionalnu reakciju
-roditelji obično ne žele nauditi svojoj djeci, no dječje emocije mogu učiniti roditelje zabrinutima, te reagiraju obrambeno
-nažalost, dijete će početi koristiti obranu od emocija ako nauči da je emocija nepoželjna – što utječe na njegove odnose s drugima

I na kraju, uz razumijevanje za izazove s kojima se djeca koja su proživjela traumatsko iskustvo ili ga još uvijek prolaze nose, uz podršku koju im možemo pružiti kroz pozitivne poruke i odnose kojima bismo promijenili njihova dosadašnja iskustva također je važno pružiti dobar primjer reguliranjem svojih emocija i razumijevajući ih kako bismo djeci na najbolji način primjerom pokazali kako se nositi sa emocijama-(ugodnim i onima manje ugodnim) i kako se u izazovnijim situacijama samoregulirati.
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